

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szyoboda József könyv- és papírkereskedése, amely a lap szellemi részét illető minden közlemény, mint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők. Telefon hívószám 2.</p>	<p>FŐSZERKESZTŐ: Dr. FEJÉR ANTAL GYVÉD.</p>	<p>FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. ÉLTHES GYULA.</p>	<p>Megjelenik minden szerdán. Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak. Kéziratok nem adóznak vissza.</p>
---	--	---	--

Törvényjavaslatok.

A képviselőház befejezte alakulása munkálatait s e héten már érdemleges munkához fog. Egyelőre csak a törvényes állapot helyreállítása a fő cél, mely kivétel nélkül mindenik párt szemé előtt lebeg. Az áldatlan politikai viszonyok, a hosszas választási küzdelmek meglehetősen kifárasztották a honatyákat, kik a nyári szünidőre várnak és a képviselőház vakáció előtti munkaanyagát e hó végére letárgyalni vélik.

A törvényes állapot helyreállítása mindenesetre közös céljuk kell legyen a pártoknak, mert a jelenlegi törvényen kívüli állapot az ország megrázkodtatásával jár s igen alkalmas arra, hogy megrendítse a törvények iránti közbizalmat is. A törvényen kívüli állapot sűrű megismétlődése illuzoriussá teszi magát a törvényes állapotot, mely ez által üres formalitássá süllyed le.

A szünidő beállta előtt letárgyalandó munkaanyag legelső törvényjavaslata az indemnitás a folyó évben viselendő közterhekről és fedezendő állami kiadásokról. Ez az indemnitás egészen új karakterrel bír, mert arra még nem volt praecedens, hogy indemnitás ily szokatlanul hosszú időre, az egész hátralevő évre, vagyis hat hónapra kérsék. — Igaz ugyan, hogy az államháztartás rendezetlen ex-lexes állapota a gyakorlatban talán célszerűbbé teszi az eljárásnak ezt a módját, mindazonáltal nem szabad felednünk a törvény ide vonatkozó sarkalatos rendelkezését, mely indemnitást legfeljebb három hónapra ad meg. Éppen ezért egyedül alkotmányos intézkedés a kormány részéről az lett volna, ha az 1910-iki költségvetési törvényjavaslatot terjeszti a képviselőház elé. Erre azonban már remény nincsen, mert a költségvetés elkészítése nem lett s a Wekerle kormány költségvetését a jelenlegi kormány nem osztja. Így tehát nem marad más hátra, mint a hat hónapra szóló indemnitás.

Az államháztartás ilyen berendezkedésénél fokozottabb felelősség hárul az állami számvéviszókre a kiadások ellenőrzése körül. A kormánynak pedig kötelessége icend, miután szabályszerű költségvetése nincsen, az 1909-iki költségvetést irányadóul elfogadni, illetve annak kereteit betartani. Mindenesetre azonban az indemnitásnak hat hónapra való kiterjesztése veszedelmes praecedenset képezhet jövőben is.

A képviselőház szünidő előtti munkaanyagát képezik még az ujoncjavaslatok, a román kereskedelmi szerződés és a népszámlálási törvényjavaslat, melyek sürgősségüknél fogva még e hónapban letárgyalatnak. A törvényjavaslatok már teljes szövetségben ismereteseik s azok semmi rendkívüli intézkedéseket nem tartalmazván, valószínűsége

szerint nagyobb vita nélkül kerülnek le a képviselőház asztaláról.

E törvényjavaslatok letárgyalásával az ex-lexes állapot megszűnik s a nyári szünidő beáll. melynek elteltével következik az igazi parlamenti munka, melynek hiányát az ország oly régen érzi.

Petíciók. Amint értesülünk a gyergyószentmiklósi kerületben kisebbségben maradt dr. Hervey Dezső a választást kérelemmel és panasszal támadta meg. Ugyszintén a csikszentmártoni kerületben dr. Nagy György emberei szintén petíciót nyújtottak be a választás ellen. A karcfalvi választókerületben dr. Surányi Miklós pártja pedig kérvény- és panasszal támadta meg Györfly Gyula mandátumát.

Nap és a szerves élet.

Írta: Kömencs Antal.

Semminek, talán a bacillusnak sincs annyira uralma alatt a földi szerves élet, mint a Napnak.

Ha nem is közvetlenül, de közvetve életünk valóságos függvénye a Napnak. Amíg az ő tüzzömb fennragyog az égen, addig a földi lét is élni, pezsgeni fog s mihelyt lehunyja fényes szemét, a szerves élet is sirba temetkezik.

Ha csak rövid ideig is beszélni tudna, — minden idők szenttanúja a Nap — első sorban a világéletről nyitkos részleteit világíthatná be. Kiragadná bizonyára Róma alapítását a mondák homályából; elmondaná őseink honfoglalását Anonymus helyett s mindez Kló rovására történnék, kinek vétkes mulasztása miatt a történet nem egy lapja tabula rasa esik.

Az ő fénye világította be Marathon esata terét, ahol a görögök örökké emlékeztető szabadságharcukat vívták. Látta amint Efiált-sz árulása miatt Leonidász hazáját a Thermopyléknél hősi halált halt. Szenttanúja volt a hajdan hatalmas Kárhágó rombadúlésének s romjain Róma, az urbs aeterna emelkedését.

Mint rendezere királya, mint világgazdálkodó és fenntartó, a Nap évezredek óta az élet édes anyja ugyanazt a szerepet töltve be, mit a sziv az emberi testben.

Kérdés miben áll világgazdálkodó fontossága, mi az anyaga és minő sors vár rá?

Első kérdésre feleletünk az lehet, hogy a Napnak köszönhetünk mindent, még azt is amit életnek nevezünk. Ennek hője emeli fel pára alakjában a folyók és oceánok vizét s okozza az esőket és viharokat. E szerint táplálja a folyókat és patakokat s folytonos körutban tartja a vizet. A Nap melege kelti fel a szeleket s hordoztatja általuk a természet okozó felhőket, tartja csapfolyós állapotban a tengereket s okozza ezeknek áramlását.

A fény, a hő, a mozgás, élet és szépség bámulatos forrása a Nap, amely minden időben a halandók elismerő tiszteletét vívta ki. A tudatlan bámulja, mert érzi hatalmának nagy-

ságát, a tudós becsüli, mert belátja fontosságát, a művész üdvözi, mert ennek ragyogásában fedezi fel minden harmonia végső okát. Azt a 148 millió km. távolságot, mely minket a Nap birodalmától elválaszt — ha egy fény-sugárra képesek volnánk felülni — a fény másodpercenkénti 300 ezer km. sebességével 8 1/2 nap alatt utazhatnók be. Ha vasuton oda zónázhattunk, jegyünk 14 ezer 800 koronába kerülne.

Hogy miből állhat ez a hatalmas lánggolyó, egész pozitíve nem tudhatjuk. Izzó, roppant magas hőmérsékten álló óriás tüzzömb a Nap, melynek hőmérséklete néhány millió fok: s így nem esodálkozhatunk azon, hogy a vas, rez, cálcium stb. a Napon gázállapotban fordulnak elő. Hőkisugárzó képességét feltevések szerint a benne lévő anyagok összehúzódása idézi elő, amit a beleje hulló meteoritok fokoznak még. Hogy belseje miből áll, problematikus. A Nap oly óriási nagy, mint a Föld és a Hold egymástól való távolságával írt gömb.

Vagyis ha Földünket a Nap belsejébe helyezhetnók, a Hold a Földtől való 384 ezer km. távolság különbséggel a Nap belsejében kényelmesen keringhetne a Föld körül.

A Nap óriási tömegéből következik, hogy ott a nehézkedés sokkal nagyobb mint Földünkön. Amíg nálunk 1 dm³ víz egy klg. súlyú, addig a Napon ugyanez a dm³ víz 800 kilogrammot nyomna. S így nem is kelthetne bámulatot az, hogy az a bájos 15-16 éves kislányszonyka, ki 45 klg. súlyjal díszeszklik Földünkön, a Napon 36 ezer klg. súlyú lenne. S így ott ez a mi kis leánykánk ha kis kora és nagy súlya dacára a Nap birodalmában ferjhez mehetne, csakis vasuton mászatathatnók, mert egy közönséges kocsit a boldog házaspár súlya alatt könnyen felmondhatná a szolgálatot. Vagy egy tisztos matroza, ki nálunk 80 klg. súlyú, a Napon 64 ezer klg. súlyúak felelné meg, vagyis 64 tonnának, ami egy megtelhet vasuti kocsit súlyával érne fel.

A XVI században egy jezsuita szerzetes érdekes felfedezésre jött rá a Napot illetően, azt vette észre ugyanis, hogy a Napon sötét helyek fordulnak elő, melyeket Napfoltoknak neveztek el. Érdekes, hogy e derék szerzetest előjárói becsülták a Napfoltok miatt. — Midon szabadon bocsátottak, ismételtlen hangoztatva igazságát, míg végre belátták igazát. Azóta a csillagászok többször tettek megfigyeléseket és azt tapasztalták, hogy a Napfoltok sokasodnak, miből a Nap sorsára s a majdan bekövetkezendő világégre érdekes következtetést vonhatunk le. Az emberiséget minden időben és helyen számtalanszor rémítette már a világégésnek a gondolata; kérdés be-következik-e ez. — ha igen hogyan és mikor? A hogyan kérdésére a Napfoltok adnak nagyon valószínű feleletet. A Napfoltokat tekinthetjük ugyanis Napunk halát okozó sebeinek, mennyiben azon a helyen ahol Napfolt keletkezik, megszűnik a Nap hőkisugárzó képessége. S mivel ezek a tapasztalat szerint hova-tovább mindjobban szaporodnak; be fog következni az az idő mikor a Nap testét e fekélyek és sebek egészen elborítják, mire megszűnik dobogni a világ szíve a Nap.

A csillagász számításai szerint ez csak több millió év múlva fog valóra válni, így tehát mi s még egy néhány jövő generáció zavartalanul járhatjuk az élet göröngyös útját. A Nap halála végteleletet mond a földi élet fölött is, szigorúan maga után vonja a föld növény és állatvilágának végleges kipusztulását, miben teljesülni látjuk a költő jóslatát:

„Minden él és minden elmúlik,
Vad forgatag a földi lét csupán;
Mit az egyik pillanat felmagasztal;
A másik eldobja messzi tan...”

Örök az eszme csak. Mihelyt megszűnik mosolyogni a Nap, s mihelyt megvonja tőlünk éltető sugarait, jégge dermednek a folyók és oceánok siri néma csend váltja fel az az előtt még kevéssel pezsgő küzdelmes földi életet. Ezen pillanattól kezdve a Föld nem lesz egyéb mint egy hangtalan gyászmenet, melyet nem lesz aki végeségig sirasson.

A Nap pusztulásával: „A tudomány, fejlődés, boldogság, dicsőség, büszke gőg, dűsgazdagság és szegénység egy sirba temetkezik, a megsemmisítés sirjába. Az emberiség napja, mely egykor a remények hajnalfényében kelt fel, s ragyogón emelkedett a delelő pontig, lealldozik oly éjszaka felé, melynek többé nem lesz holnapja. Diadál ül vegre az eszményi egyenlőség, melynek számára a nagy világon nem vala hely. Örök éjszaka borul a Földre, mely oly sokáig volt az élet s különfele szevedélekek színtéje. Uj életre nem éleszti többé a kialudt Nap, de a mindenség továbbra is élni fog a maga helyességében, a csillagok továbbra is fennragyognak az égen, más napok más földeket arasztanak el fényükkel, más tavaszok más virágokat fakasztanak, reggel követi az estét akkor is s a világ tovább halad, mert végtelkenül és örökévaló a teremtés fejlődése...”

Szinikerületi közgyűlés.

Lapunk mult számában megjelent közleménybe egy lényeges sajtóhiba csuszott be, mennyiben Kállay Ulul a csikszeredai választókerület országgyűlési képviselője szinikerületünk elnökségére nem 1910. évre szeptember haváig, hanem 1912. év szeptember haváig van megválasztva, mit ezennel helyreigazítottunk. Közleményünkkel kapcsolatban a Sepsiszentgyörgyön megjelent Székely Nép elismerő szavakkal emlékezik meg Kállay Ululról, a kerület elnökéről s bár a beállott változás dacára nem óhajta Kállay Ulul távozását, kinek nagy érdeme a szini kerület létesítése, mindazonáltal felveti az eszmét, hogy a hatékonyabb vezetés, intézkedés és ellenőrzés érdekében a legközelebbi közgyűlésen az elnökség fenntartásával egy kerületbeli ügyvezető elnökség szerveztessék. Az ennek eldöntésére hivatott közgyűlés egyébként augusztus havában lesz Tusnádfürdőn, mert a Szászrégenben való megjelenésében Kállay Ulul akadályozva volt.

UJ ÜZLET! Van szerencsém a n. é. közönség szives figyelmét felhívni az ujonnan nyílt BUDAPESTI UJ ÜZLET! UJ ÜZLET! FÉRFI-, NŐI- ÉS GYERMEKRUHA NAGY ÁRUHÁZÁRA UJ ÜZLET!

mely Csikszeredában az ujonnan épült Grünwald Albert-féle házban létezik. — Nagy választékban vannak férfi- és fiuöltönyök, felöltők, gallérok és sport öltönyök stb. Gyermekek felöltőkben és kosztümökben óriási választék, női osztályunkban fekete és szines felöltők, raglánok, kimonók, leánygallérok stb. Modellekben mindig különlegesség. — A nyári ujdonságok megérkeztek. — Női lüster és porköppenyek. — Lüster és mosó costumok. — Férfi mosó öltönyök, utazó porköppenyek. Elvünk! Pontos és szolid kiszolgálás. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, maradunk kiváló tisztelettel:

A BUDAPESTI KÖZPONTI FÉRFI-, NŐI- ÉS GYERMEKRUHA NAGY ÁRUHÁZ CSIKSZEREDÁBAN.

Személyi változások a színházban. Szeptember havában majdnem egészen kiesie relődik a Fehér Károly társulat. Jobbay Nusi, mint ismeretes, a szabadkai színházhoz szerződött. Helyébe az igazgató Kis Cecilt, a székesfehérvári színház primadonnáját kívánja szerződtetni. A művész Szászrégenben fel is lépett a Luxemburg grófjában és Trenk báróban. Skere óriási volt. Arany Olga már el is távozott. Szabó Irmával, a ki a vidék egyik legjobb hősnőjének hírében áll, az igazgató már meg is kötötte a szerződést, Honti Elma szintén távozott; ellenben Sugár Arankát visszaszerződtette Fehér Károly. Marosi baritonista szerződése szintén meg van. Albert Gizi és Baróti Jenő szerződésére is írt most folyókat a tárgyalások. Távoznak ellenben Boggyó Zsiga, Bónyi József, Demeter Sándor, Kürthy Lili, Pal Erzsé. Valamennyi szerepkör betöltése iránt folyóak a tárgyalások. Szathmáry és neje, a Zilahy-pár, valamint a karmester újra leszerződtek.

Fehér Károly Kovásznán. Az erdélyi II. szini kerület igazgatója, Fehér Károly július 4-én kezdte meg előadásait Kovásznán. Augusztus 1-én Tusnádra, onnan Előpatakra megy a társulat; majd pedig néhány napi kézdívásárhelyi szereplés után Nagyenyedre.

Kamarai közgyűlés.

A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara 1910. június 28-án közgyűlést tartott. A gyűlést Bürger Albert alelnök vezette.

Napirend során öröndetesen vétett tudomásul, hogy az elnökség felterjesztésére a keresk. miniszter különböző fa- és vasiparszámok, továbbá szövöszkek beszerzésére 6000 koronát adományozott a tűzész által süjtött felsőfalviaknak, miből azon lakosok nyerne támogatást, akik a kézmű és háziipar terén azokat gyakorlati képességükkel fogva használni tudják. A fa- és fémpari számszámok mellett 100 szövöszék adatik használatba. A kamara gyűjtést is eszközölt, minek eredményeként 120 korona küldetett a segélybizottság penztárnokának. A közgyűlés köszönetet szavazott a keresk. miniszternek a nagymérvű és gyors támogatásért.

A gépadományozási szakbizottság javaslataira a közgyűlés több kisiparos kereset terjesztette a keresk. kormány elé.

Folytatolag tudomásul vette a székely fiúk elhelyezéséről tett jelentést. E szerint a székely fiúk ipari pályára felvétele július 1-én veszi kezdetét. Az elhelyezések szept. hó első napjaiban lesznek.

A Maros-Vásárhely sz. kir. vácsu új pinczi szabályozásáról alkotott szabályrendeletet kevés módosítással jóváhagyandónak véleményezte.

A kamarni székház építése ügyében eljáró bizottság javaslataira kimondotta, hogy az Erzsébet-uton kétemeles székházat építet. — A tervrajzok és költségvetés szerint terjesztettek a kormány elé. A titkárnak a kamarai tit árok értékesítéséről beterjesztett jelentése tudomásul vétett. Az ipari munkások jutalmazására alapított 100 100 koronás ösztöndíjra négy régi tegedmunkást hozott javaslatba; a cipész és szabó ipari mestertanfolyamra szintén négy iparost ajánlott; nem különben a női szabásznai tanfolyamra is. A keresk. és pénzügyminiszteriumokhoz felirat intézését határozta el folytatolag, hogy a helyi iskolákban tanszettek ne áruljanak.

Több kisebb-nagyobb jelentőségű ügy tárgyalása után a gyűlés d. u. 5 órakor véget ért.

KÜLÖNFÉLÉK.

Deputáció a püspöknél. Gróf Muhláth Gusztáv Károly erdélyi püspök a most folyó lelkigyakorlatok alkalmából Csiksomlyón tartózkodván, értesülésként szerint városunk részéről egy nagyobb deputáció készült felkeresni, hogy a jóformán már befejezett fögmázium és internátus a hiányzó szeminariummal a státus által kiegészíthessék, illetőleg az építkezés még a folyó évben megkezdessék. A deputáció remélhetőleg eredményesen fog eljárni.

Képviseleink a bizottságokban. Az új képviselőház megalakulása alkalmával Kállay Ubult a mentelmi és zárszámadási, dr Gyórfy Gyulát szintén a mentelmi és Sümeghy Vilmost a közlekedésügyi bizottságokba rendező tagoknak megválasztották.

Dr Nagy György ügyvédi irodája. Dr Nagy György a csikszentmártoni kerület volt országgyűlési képviselője ügyvédi irodát áttette Hódmezővásárhelyre, hol állandóan megtelepedett.

Uj adóhivatal Csikszentmártonon. Mint biztos forrásból értesülünk, a pénzügyminiszter a székelyudvarhelyi kir. pénzügyigazgatóság útján lépéseket tett a kászonalé iki járás részére Csikszentmártonon, a járáshíroság székhelyén leendő sürgős felállítására. A kezű lépések már folyamatban vannak és az új adóhivatal remélhetőleg egy éven belül megkezdli működését. A hivatal felállítására az aleksikiak régi kívánságát teljesíti részben a pénzügyigazgatóság felállításával függ össze.

Akadályok a vonat kerekei előtt. Majdnem végzetes szerencsétlenség érte folyó hó 2-án a Csikszentdomokos felé Gyergyó felől jövő 8012. számú személyvonat utasait. A vasuti pálya közelében szarvasmarhákát örző pásztorgyerekek ugyanis köveket és vadarabokat raktak a vasuti sínekre, melyeket szerencsére a mozdonyvezető ideje korán észrevett és a vonatot megállította s így sem a vonatnak, sem az utasoknak sérülésük nem esett. A tettes pásztorgyerekek mintegy 6-7-en voltak, kik a helyszínről elszaladtak. A csendőrség a nyomozást bevezetvén, tetteseket kiderítette, kik csikszentdomokosi 13-14 éves gyerekek. A feljelentés a csikszentmártoni kir. ügyészséghez megtétt.

Felmentett számvizsgáló. A csikszentmártoni kir. törvényszék, mint büntető bíróság Báldi Aurél kir. törvényszéki bíró elnöke alatt Kovács Lajos kir. törvényszéki bíró és Száva Antal kir. járásbíró részvételével mellől Köllő István számvizsgáló ellen közokirat-hamisítás büntette miatt emelt vád felett megtartott nyilvános főtárgyalás után vádlottat a közokirat-hamisítás büntetőnek vádjá és következményei alól felmentette. — Az ítélet jogerős.

Öngyilkosság. Oroshelyi Tamás Bertalan a helybeli honvédszázadj 14. századbeli közlegénye folyó hó 2-án éjjel a honvédlaktanyában szolgálati fegyverével szájába lőtt. A golyó bal arat szakította át. Sérülése nem életveszélyes. Tettenék elküvetésekor itas állapotban volt és okául reménytelen szerelmét és elkeseredését adta elő.

Elgazolta a vonat. Mult hó 21-én a csikszentdomokosi vasuti állomás közelében az 1006. számú személyvonat Bodó Péter csikszentdomokosi lakos lovát elgázolta, mely azonnal kimult. A vonat szerencsére nem siklott ki és akadálytalanul folytatta útját. A gondatlanság Bodó Pétert terheli, ki lovát orizet nélkül a legelőre csapta ki.

Tűzoltó-egyesületünk. Csikszentmárton volt egy régi tűzoltóegyesülete, mely mint a többi megszámíthatatlan egyesületünk, a papírosan maradt. Társadalmunk egy pár agilis embere akciót indított az iránt, hogy a régi tűzoltó-egyesület új életre keljen. Ez az akció eredményes is volt, mert mult hó 12-én a régi tűzoltóegyesület közgyűlést tartott, melyen az egyesület újra alakult. — Bizunk benne, hogy ez az új alakulás eredményesebb lesz, mint a régi és hogy az egyesület megválasztott tisztikara jól szervezett városi tűzoltóságot képez ki. — A tűzrendészeti szabályrendelet megadja a módot, hogy a tűzoltóságot, kényszer avagy megváltás útján is fel lehessen állítani s a menyiben e tekintetben a tisztikar nehezségekre talál, meg vagyunk győződve, hogy dr. Ujfalussy Jenő agilis polgármesterünk nem fog késmi segítséget nyújtani. A tisztikar következőképen alakult meg: Kozma István főparancsnok, ifj. Dávid Ignác alparancsnok, Kovács Antal pénztárnok, Kövér György szertárnok, Bíró József segéd-szertárnok, Pototzky Pál és Pototzky Márton segédtisztok, Merza Rezső rendfenntartó főparancsnok, Jakab Ödön rendfenntartó alparancsnok, Sprencz Hugó és Orbán Mihály szakparancsnokok, Jakab Ferenc és Albert Ödön szivattyúparancsnokok, Aczél Ödön mérnök, dr. Dóczy Kálmán és Gal Ferenc mászó osztályparancsnokok. Orvossá egyhangulag dr. Élthes Bélát választották meg. Ehez a tisztikarhoz most már csak legénység kell.

Rablási támadás. Június hó 26-án Csikdánfalva utcáján Gábor Rupi cigánylegény kitémadta Gábor József Miklósa csikszentmártoni lakost, kit mellon ragadva, egy előrántott borotvával nyakát el akarta vágól. — Ebbeli asándékában azonban az éppen jókor

érkező Gábor György Bukai megakadályozta. Gábor Rupi azonban a támadást nem hagyta abba, hanem Gábor Józsefet a földre t-perte. megölésel fenyegette és tőle 9 koronát elrabolva, elmenekült. A csendőrség a nyomozást bevezette és az esetről a csikszentmártoni királyi ügyészségnek jelentést tett.

Uj posta ügynökség. Csikvármegye Csikmindszent községben berendezett postaugynökség működését 1910. évi július 16-án megkezdli. A postaugynökség bárhová szóló levél postai küldemények, továbbá, csak a bel-földre, Ausztriába, Bosznia, Hercegovinába, vagy Németországba szóló 1000 korona érték meg nem haladó pénz- és esomngküldemények felvételével, továbbításával, leadásával és utatvány nemkülömben postatakarékpénztári ügyletek közvetítésével van megbízva. — A postaugynökségnél csekk- és takrőkpénztári bet- és kifizetés is csak 1000 korona erejéig eszközölhető. A postaugynökség kézbesítési köre Csikmindszent községre, terjed ki. A postaugynökség leszámlolás, ellenőrzés és felügyelet tekintetében a csikszentmártoni (távírdó) hivatalhoz tartozik és összeköttetését a nevezett postahivattal naponként egyszer közlekedő gyalogkúldőncz, postajárat útján nyeri.

Harc a medvevel. Gyulafalváról írják hogy csütörtökön este a „Györke“ patak-ból csendőri assistenciával valóságos harc fejlődött ki ember és medve között. A marhaszordat örző pásztor felesége Nyerges Ciprianné szül. Adám Mária mindennap sirva panaszkodott a gyulafalvi csendőrségnek, hogy a esordát folyton zaklatja egy medve és már nem bírnak vele. Csütörtökön lélekszakadva jelentette újból, hogy a medve Geczó Ferenc kovásznai lakos tehentet lövötte és lakmározik. A csendőr őrmester egy csendőrrel, Sidó János tanítóval és Török Geza gyári hivatalnokkal a helyszínre siettek, mire odaértek, majnem 7 óra, tehát szürkület volt, Sidó János tanító célbavette a tehénen lakmározó medvét és úgy látszott meg is sebezte, mert a medve felordított és egyenesen a csoportban állók felé rohant. Majd kétlábra állva és folytonosan ordítva mind közelebb és közelebb jött. dacára hogy úgy a tanító, mint Török többszörösen tett lövései közül nem egy találta. Midőn aztán veszedelemmé lett a helyzet, a csendőrőrmester és a csendőr is vallhoz emeltek fegyvereiket és valóságos sortűzzel fogadták „Mackó“ urat, melyet nem egyszer megimételek és így sikerült letoríteni, mielőtt valakiben kárt tehetett volna. A hatalmas nagy him medvét a gyulafalvi fűrészteltelep vitték be nagy diadallal, hol husát megsemmisítettek. Bőre is használhatóan, össze van lyukgatva. Azt hisszük, megjutalmazzuk a szerencsés vadászokat, hiszen sok bekövetkezhető legelő állapot tisztítástól mentették meg a havasokat Ugy tudjuk, a vármegyének van is erre alapja.

Dalostély. A Csikszentmártoni Dal- és Zenegyűlés saját pénztára javára f. hó 9-én a Vigadó hangverseny-teremben nagyszabású műsoros estélyt rendez. Ez estélyen mutatkozik be az Urbán Mihály vezetése mellett újonnan megalakult dalárda, mely iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik. Az új dalárdát igen jó hír előzte meg; értesüléseink szerint ez estélyre már hónapok óta szorgalmasan készültek, hogy minden várakozást kielégítsenek. Felolvasást tart dr. Imecs János, hegedűn játszanak Fekete Mancsi, Fekete Bandi, zongoráznak Kolonics Viola és Pilep Jucika, ugyancsak zongorán népdalokat játszik Binder Viktor, monologot mond Szász Paula, hegedűl Lacz Kálmán dr. Tauber József zongorakísérete mellett, énekelnek Veress Domokos, Merza Gyula, Sprencz György és Orbán Mihály, kiket dr. Zinszky Vidor tárogatón kísér és végül népdalokat énekel Zarecky Jenő. A műsort élénken tartják a dalárda énekszámait. Jegyeket Merza Rezső üzletében lehet váltani.

Tudósítás. A m. t. hölgyközönséget ez uton kívánom tisztelettel értesíteni, hogy a budapesti női fodrász tanfolyamról visszatérve működésemet megkezdtem. Szabó Lajosné, női fodrász.

Értesítés a brassói szent Ferenc-rendi nővérek vezetése alatt álló háztartási iskoláról. A brassói szent Ferenc-rendi nővérek a vezetésekre bizott róm. kath. elemi és polgári leányiskola mellett 1909. évi szeptember hó 1-től háztartási iskolát nyitottak, melyben benn- és künnlakó növendékek

a polgári háztartáshoz szükséges munkákban és ismeretekben nyernek oktatást, magától értetődik, hogy a vallás-erkölcsi nevelés és tökéletesbülésre nagy gondot fordítanak. A levelezés a felügyelő nővér vezetése alatt áll. Betegség esetén az előjáróság a szülöket azonnal értesíti. A beteg növendékek szakképzett betegápoló nővéreinek részéről a legodandóbb és legszeretőbb ápolásban részesülnek. Az orvosi kezelés- és orvosságért külön díj jár. — Tanítás. A tantárgyak részint kötelezők, részint szabadon választottak. Kötelező tantárgyak: Hit- és nevelés tan, magyarnyelv közeleti fogalmazványokkal kapcsolatban, német- és francia nyelv, kereskedelmi számtan, egyszerű könyvvitel, földrajz, történelem, gazdaság-, egészség-, és illem tan, ének és tánc. Női kézimunka és felhőnmű javítása, szabászat és felsőruha varrás, felszolgálás, egyszerű és finomabb főzés, felhőnmű kezelése és vasalása, célszerű takarítás stb. Hetenként 3 nap kizárólag német társalgás. Bármilyen hangszerű zenét is tanulhat a növendék, de ezért külön fizetés jár. Főlvételi feltételek. A háztartási iskolában a főlvétel évenként csak is egyszer és pedig augusztus 1-től 20-ig lehetséges. Bejelentések azonban minden időben történhetnek. folyó tanévre azonban ajánlatos volna, hogy a bejelentések minél előbb megtörténjenek, mivel az i. é. n. csak 30 növendék nyer főlvételt. Főlvételt csak az iskolaközelettségüknek eleget tett, 14 évet betöltött, de a 20. évet túl nem haladt, erkölcsileg romlatlan, ép és egészséges szervezettel bíró leányok nyerhetnek. Minden növendék a következők tartozik magával hozni: Keresztlevellet, oltási és iskolai bizonyítványt. A szülők határozott kívánására a növendék alaposabb kiképzés végett több évig is maradhatsz intézetben, legtovább határidő azonban egy teljes év. A tanfolyam szept. 1-től jun. 20-ig tart. Ellátási díj 70 korona, mely mindig előfizetendő. Brassó, Kőbánya utca 1. Az intézet igazgatósága.

Az életből. Irta: Bene Lajos. Sepsiszentgyörgy. 1910. Karcolatok, rövid jelenetek, emlékezők váltakoznak Bene Lajos könyvében s néhány szép elbeszélés a kalotaszegi népeletről, a csendes Kolozsvár környéki falukról, telészöve apró vonatkozásokkal, áthatva az erdélyi nép igaz szeretetétől. Bene Lajos is, mint annyi sok más, hivatalnokember, aki fáradságos munkát végzett, aki megélt, aki elhagyta a földet, dolgozik a napi megélhetésért, akinél az iradalom csak utólag járhat, aki sokáig élt künn, messze a bogárhátú kis házak között s mely benyomásokot hozott a faluról. Az ilyen embernek mindig érdemes elolvasni a munkáját. És Bene annál is inkább megérdemli ezt, mert meleg érzéssel szívvel forgatja a tollat, van megfigyelő képessége, el tudja rendezni a gondolatait a leírásában sem hogy kívánni valót. Sokan eltek még abban a körben, amelyben ő, mások is megláthatják azt, amit a szerző meglátott, de művészi fel-fogásra csak az író képes, abból a hangzavartól, mely mindnyájunkat egyenlően foglalkoztat, csak ő tudja kifinomálni azt az alakot, azt a tökéletes, kerekded egészet, mely legyen bár a szomorúság és fájdalom, szeretet és lelkesedés, mosolygó öröm, vagy kacagó vigásig tolmácsolója, mindenkor a valóság erejével hat s bennünk hangulatot ébreszt. Mindedz meglátjuk Bene Lajos könyvében. — Így a „Mama és leánya“ című rajzban a szerelmes leány s a származására büszke anyát, a „Szapulás“-ban a kisvárosi pletykát, a „Karrier“-ben a strébereséget, a „Kihallgatás a bíró házában“ a falusi közigazgatás gyatraságát látjuk. Többi darabjait is egytől-egyig mind ügyes s kutató lélekre valló dolgozatok, különösen kedves a „Susták“ című. Nem ad az író új dolgokat, de amit elbeszél, azt a saját hangján mondja s mindenek előtt ez egyik a leginkább figyelemre méltó tulajdonsága. A könyv megrendelhető Sepsiszentgyörgyön, szerző címén. Ára nincs jelezve.

Társasági közlekedés. A szögödi társasági megállóhelye ezután Pototzky Pál kereskedése előtt lesz. Csikszentmárton indul reggel 9 és 11 órakor, délután 3 és 4 órakor, mely tart szeptember hó 1-éig.

Szerkesztői üzenetek.

Dr. K. J. Elnézését kérem; jövő számban jönni fog. 40 százalékos törlésről és közönet.



NYILTTÉR.)*

Gyermekjáték

a Schicht szappannal való mosás, mert egyszerre tisztít és fehérít is, s meglakart minden farsadagot is megsejtelni!



*) (E rovat alatt közlőtekért felelős a szerkesztő).

Sz. 680 - 1910.

kj.

Faeladási hirdetés.

Közírré tételik, hogy Csikmadaras község közbirtokossága tulajdonát képező Aszópatok völgyében (Csikmadaras község II. Rész Dumuk) tűz által megperzselte fenyőfa készlet értékesítése céljából folyó évi július hó 14-én délután 2 órakor Csikmadaras község-házánál nyilvános szóbeli és zárt írásbeli versenytárgyalás fog tartatni.

Kikiáltási ár 12015 korona, azaz tizenkettőezerötvenöt korona.

Bánatpénz 1200 korona.

Utóajánlatok nem fogadtnak el.

Zárt írásbeli ajánlatok a szóbeli árverés megkezdése előtt adandók be, amelyekhez a kikiáltási ár 10 százaléka mint bánatpénz csatolandó.

Az árverési és szerződési feltételek és a becslési kimutatás megtekinthetők a csikmadarasi községi jegyzői irodában.

Az értékesítés tárgyát képező erdőréz megmutattatik érdeklődőknek a közbirtokossági elnök, vagy annak helyettese által.

Csikmadaras, 1910. június hó 27.

Lukács Péter,

Sófalvi József,

birt. elnök.

birt. jegyző.

Uj faragott matt butor,

elutazás miatt eladó, László Eleknél, Zsögödben.

2-2

Egy boltberendezés

mindenfélé méreggel együtt jutányos áron eladó. — Hol? Megmondja e lap kiadóhivatala.

Sz. 483—910.

mj.

HIRDETMÉNY.

Csikvárm gye magánjainak kezelésére vonatkozó alapszabály 6. és 14. §-ai alapján felhívom mindazokat, kik a „Lóbeszerzési”, „Ruházati”, továbbá az „Ipar”-alpból a folyó évben kiosztandó alább felsorolt ösztöndíjakat és segélypénzeket elnyerni óhajtják, hogy ez iránti kérvényeiket, hozzám folyó évi július hó 31-ig adják be, mert a később érkező folyamodványok nem fognak figyelembe vétetni s hivatalból vissza fognak utasíttatni.

Kiosztás alá kerül:

A) A lóbeszerzési alpból:

1. 1700 korona segélypénz, gimnáziumot, reál- és ipariskolát, tanítóképezdét, valamint erdészetet, bányászatot, gazdaságot, műgyeget, műipart, jogot, orvostant és bölcsészettant hallgató, leg-alább jóelőmenetelt igazoló csikmegyei székelyhuszár családok fiúágonvaló fiú leszármazottai között.

B) A ruházati alpból:

1. A 600 koronás bányászati ösztöndíj.

2. Egy 600 koronás bölcsészettudományi ösztöndíj.

3. Keltő egyenkint 300 koronás erdőri szakiskolai ösztöndíj.

4. A 600 koronás Magyar-óvári gazdasági ösztöndíj.

5. A 600 koronás erdészeti ösztöndíj.

6. A 600 koronás jogi ösztöndíj.

7. Keltő, egyenkint 1200 koronás orvosi ösztöndíj, mely ösztöndíjnak évi összege 1600 koronára fog felemeltetni, hogy ha az ösztöndíjas ismereteinek kibővítése céljából 1-2 évet az egyetemi tanfolyamnak íthjon teljes bevégezése után külföldi egyetemen óhajtana tölteni.

8. 400 koronás középipartanodai ösztöndíj.

9. A gyergyóalfalvi állami gazdasági felsőnépiskolánál megüresedett 10 egyenkint 100 koronás ösztöndíj.

Ezeket felül 200-400 koronaig terjedő összegekben kifog osztatni a Ruházati alpból 8000 korona segélypénz, az erdészeti, bányászati, gazdasági, műgyegeti műipari, művészeti jogi, orvosi és bölcsészeti felsőbb tanintézeteket hallgató s legalább is jóelőmenetelt igazoló tanulók között.

C) Az Ipar-alpból:

200-400 koronaig terjedő összegekben 3600 korona segélypénz, a felső- ipariskolák és ipari szakiskolák arra érdemes pályázó s legalább is jó előmenetelt igazoló csikvármegyei származású s ide illetékes székely tanulói között.

A kik a lóbeszerzési-alpból kérnek segélyt, tartoznak a huszár családok valamelyikéből való leszármazásukat igazolni és amellott iskolai és vagyoni bizonyítványt is bemutatni, azok pedig kik a „Ruházati-alap” terhére rendszeresített ösztöndíjakért folyamodnak, vagy pedig ezen vagy az „Ipar” alpból kérnek segélyt kérésükhez iskolai és vagyoni bizonyítványt tartoznak csatolni és a mellelt igazolni kötelesek, hogy Csikvármegyeében született Csikmegyei székely származású és e megyében illetékességgel bíró apák gyermekei.

Megjegyeztetik, hogy folyamodók hatóságilag hitelesített iskolai bizonyítványuk másolatát tartoznak kérvényükhöz csatolni, minthogy azok nem fognak visszaadtni.

Hangsúlyozom, hogy az ezen hirdetésben felsorolt ösztöndíjak adományozása és a segélypénzek felosztása felett folyó év augusztus hó első felében hozandó igazgatótanácsi határozat senkinek sem fog külön kézbesítetni, hanem az a „Csikilapok” és a „Gyergyó” című lapokban fog közzététetni s az ellen a határozatnak nevezet lapokban való megjelenéstől számított 8 nap alatt lehet felbuzni.

Csikvármegye magánjainak igazgató tanácsának elnöke.

Csikszereda, 1910. évi június 27-én.

Alispán, igazg. tanács elnök helyett:

Szász Lajos,

igazgató tanácsjegyző.

A csikszentmiklósi és szépvízi egyházak tanácsától.

57. szám.

1910. éln.

2-2

Faeladási hirdetés.

A csikszentmiklósi és a szépvízi róm. kath. egyházak közös tulajdonát képező „Aranyos” nevű erdőben mult év őszén mekperzselődött fenyőfakészlet értékesítése céljából folyó évi július hó 11-én délután 3 órakor a csikszentmiklósi plebánián nyilvános szó- és zárt írásbeli versenytárgyalás fog tartatni.

Kikiáltási ár 4684 korona.

Bánatpénz 470 korona.

Utóajánlatok nem fogadtnak el.

A fatömeg esetleg becsáron alul is eladatik.

Arverési és szerződési feltételek megtekinthetők a csikszentmiklósi plebánián.

A perzselte erdőréz a gyimesközéplöki vasúti állomástól 12 kilométer távolságra fekszik a Hidegség völgyében.

Az egyháztanácsnak 1910. évi június hó 4-én hozott határozatából.

Kelt Csikszentmiklós, 1910. évi június hó 20-án.

Körödy Mihály s. k., Szakács Balázs s. k., elnök. gondnok.

Szám 1247 910 ki.

Hirdetés.

Mely által közírré tételik, hogy a székelly iparos tanoncok felvételi idejét a marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara Csikvármegyeében a következő napokra tűzte ki:

Július hó 14-én Csikszeredában a vármegye házában, július hó 15-én Gyergyószentmiklóson a főszolgabíróháznál.

Miről az érdekelte városi közönséget azzal értesítjük, hogy a tanonc felvételi helyen a fiuknak csak az iskolai értesítőt, vagy bizonyítványt kell felmutatniok.

Jelentkezhetnek 12 évet betöltött, de 17 évet meg nem haladott ép és egészséges fiúk, kik legalább 4 elemi osztályt végeztek.

Csikszereda, 1910. június hó 24-én.

A városi tanács.

Olcsó áron eladó

egy bolti berendezés, mely áll 2 füzeres, egy singes és három pudliból teljesen jókarban. Hol? Megmondja a kiadóhivatal.

Eladó

olesó áron mintegy 400-500 darab gömbölyű fenyőfa 20-30 cm. vastag és 6-8 m. hosszú Sándor Gergelynél Csikszentmiklósban.

Kajszinbarackok

válogatott, legszebb példányokat befőzéshez és csemegézni 5 kilónként 3 kor.-ért. Spanyolmeget 2-50 koronáért szállít: Szilágyi szállótelepe, Kiskörös.

2-2

Kiadó lakás!

Egy 5 szoba, 1 kamra, egy konyha, egy üveges veranda, egy nyitott verendából álló lakás, teljesen külön udvarral kiadó folyó évi augusztus hó 1-re. Bővebbet

RUDICS ISTVÁN ÉPÍTÉSNÉL CSIKSZEREDÁBAN.

5-5

Faeladási hirdetés.

Közírré tételik, hogy Csikdánfalva község közbirtokossága tulajdonát képező Aszópatok völgyében (Csikmadaras II. r. Dumuk) tűz által megperzselte 7391 köbméterre becsült fenyőfa készlet értékesítése céljából folyó évi július hó 14-én délelőtt 10 órakor Csikdánfalva község-házánál nyilvános szóbeli és zárt írásbeli versenytárgyalás fog tartatni.

Kikiáltási ár 49937 korona azaz Negykilencszázkilencszázharminchét korona. Bánatpénz 5000 korona.

Utóajánlatok nem fogadtnak el.

Zárt írásbeli ajánlatok a szóbeli árverés megkezdése előtt adandók be, a melyekhez a kikiáltási ár 10 százaléka, mint bánatpénz csatolandó.

Az árverési és szerződési feltételek és a becslési kimutatás megtekinthetők a község-házánál a birtokossági jegyzőnél.

Az értékesítés tárgyát képező erdőréz megmutattatik érdeklődőknek a közbirtokossági elnök vagy annak megbízottja által.

Csikdánfalva, 1910. június hó 25-én.

Antal Dénes,

Antal Gergely,

b. jegyző.

b. elnök.

Máthé József, női diszkalap üzlete, Csikszeredában.

Elvállalok mindennemű átalakításokat, állandó raktart tartok disz- és gyászkalapokban, valamint szörme és angol női sapkákban. Nagy választék kalaptűk-, viragok-, tollak-, csattok-, szallagok és disz selymekben, sima és vasalt barsonyokban. Videki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Ugyanitt egy jó családból való fiú tanulóknak felvetetik.

PALLÓ, DESZKA, LÉC, GYALULT PADOZAT DESZKA

ÉPÜLETFÁ.

CÁNDRA (HULLADÉK LÉC) RÖNKVÉG

SZEKER- ÉS ÖL-SZÁMRA, VALA MINT

FÜRÉSZPOR

minden mennyiségben állandóan kapható:

Klein Sámuel csikszeredai gőzfűrésztelepén.

TELEFON 19.

Gémbfa tulajdonosok szíves tudomására hozom, hogy minden szombatn bérvágás van.

30

ÉRTESÍTÉS!

Van szerencsém az igen tisztelt városi és vidéki közönség szives tudomására hozni, miszerint Csikszerezében, a Dóczi József-féle házban, egy **szoba-, cim-, templomfestő, mázoló és aranyozó**

üzletet nyitottam. — Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni bátor vagyok, egyben mély tisztelettel kérem engem becses megrendelésükkel megtisztelni kegyeskedjenek. — Jó izléses és csinos munka mellett a lehető legjutányosabb árakat fogom számítani.

Maradok kiváló tisztelettel:

Biró György szobafestő és mázoló.

Kultur haladás.

A világhíres Savoy-féle CREME IDEAL elismert legjobb arczszépítő és bőrfinomító szer.

Most már Csikszerezében is kapható **FEKETE VILMOS** illatszertárában eredeti gyári árban.

1 tégely Creme Ideal, fehér K 1:60

1 " " rózsás 2-

1 doboz " " powder 3-

1 próbadoz. " " " 1-

1 darab " " szappan " -70

Figyelmeztetem a tisztelt érdeklődő közönséget, hogy ezen hirdetés nem szokásos reklám akar lenni, hanem csupán b. vevőim vágyait kívánom ezáltal kielégíteni, vagyis tudtára adni, hogy sikerült a felülmúlhatatlan világhíres **CREME IDEAL** szépség-szertnek az egyedüli raktárát drága pénzért és sok fáradság után megszerezni.

Ennek a csoda világhíres CREME IDEAL szépség-szertnek jóságát és meglepő hatását a tisztelt vevőim saját megbízására bízom, mert bátran állíthatom, hogy az első próbátéglénél meglepő lesz a hatása.

Vidékre is a legesélyesebb rendelkezéseket utánvét mellett küldi az 6-22

Elő Csikmegyei Illatszert és Piperekereskedés Csikszerezében, **FEKETE VILMOS.**

Gőztégla- és fedőcserépgyáramat teljesen újra berendeztem, gyártok első minőségű

MÉSZMENTES FALITÉGLA ÉS HORNÝOLT FEDŐCSEREPET.

Gyártmányom bármely más gyártmányval úgy ár, mint minőség tekintetében versenyképes.

Képviselőt kereselek.

Özv. Zuliáni Péterné
tégla- és cserépgyáros, Malnasfürdő.
9-15

Csikmegyei Székely Bank Részvénytársaság Csikszerezében.

Van szerencsénk Csikszereeda város és vidéki közönségét tisztelettel értesíteni, hogy folyó 1910. évi április hó 20 ik napján megnyitottuk a

Csikmegyei Székely Bank Részvénytársaságot.

Üzleti helyiségünk a Lukács Juliska urnő házában (Kossuth-utca), a Köhid mellett.

Elfogadunk betéteket betéti könyvecskékre és folyószámlára, legelőnyösebb kamatozás mellett.

Kölcsönöket adunk betáblázás és váltó fedezet mellett.

Leszámítolunk váltókat előnyös kamatfizetés mellett.

Lombard kölcsönöket nyújtunk az érték 80 százalékáig, a tőzsdén jegyzett mindennemű értékpapírokra, előnyös kamat mellett.

Értékpapírokat veszünk és eladunk. — Folyószámla hitelt nyújtunk.

Sorsjegyek húzásainak nyilvántartását díjmentesen ellenőrizzük.

Idegen pénznek beváltási helye.

Minden a bank és takarékpénztári szakmába vonatkozó fevilágosítást díjmentesen adunk.

Tisztelettel:

AZ IGAZGATÓSÁG.

10-

ÉRTESÍTÉS!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni, miszerint a **Rákóczi-utca 352 sz. alatti saját házamban** levő

NYERGES ÉS KÁRPITOS ÜZLETEMBEN

minden e szakmába vágó munkák elkészítését a legnagyobb készséggel vállalom és ezt csinos kivitelben olcsó árak mellett pontosan elkészítöm. Raktáron tartok a mai kornak megfelelő, mindenféle nagyságu

RUGANYOS DIVÁNOKAT ÉS MATRACOKAT

azért, hogy itt mindenki beszerezhesse szükségletét ép oly olcsó árban, mint bármely nagyobb városban. Továbbá tudatom még a mélyen tiszteit közönséggel azt is, hogy állandóan raktáron tartok

KÉSZ URI KOCSIKAT ÉS URI SZÁNKÓKAT.

Végül a nagyérdemű közönség szives figyelmét felhívom azon körülményre, hogy a kocsik, valamint minden e szakba vágó munkák javítását elvállalom — Magamot a nagyérdemű közönség jóindulatu pártfogásába ajánlva, maradtam kiváló tisztelettel:

Bájer Ferencz, nyerges és kárpitos
Csikszerezében, Rákóczi-utca 352. szám.

Gzell Frigyes és Fiai

bortermelők és bornagykereskedők
MEDGYES.

Legjobb beszerzési forrás
VALÓDI ERDÉLYI TERMÉSZETADTA
TISZTA HEGYI BOROKBAN.
Hordókban és palackokban.
Kitűnő saját termésű és vörös borok.

Boda József orgona és harmonium építő

CSIKTAPLOCÁN.

Van szerencsém a főtisztelendő papság és a m. t. egyháztanács szives tudomására hozni, miszerint

ORGONA ÉS HARMONIUM ÉPÍTŐ MŰHELYEMET

teljesen ujonnan rendeztem be, minek utánna módomban áll a legnagyobb szabásu orgona építését is elvállalni. Bárminemű javítás és átalakításokat a legjutányosabb árban pontosan eszközölök.

A nagyérdemű közönség pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel:
Boda József, orgona és harmonium építő, Csiktaplocán.

ÜZLET MEGNYITÁSI!

Van szerencsénk a helyi és vidéki nagy közönség szives tudomására hozni, hogy Csikszerezében, **Szabó Ferenc és Társa cég** alatt

kocsigyártó, nyerges, kárpitos és szijgyártó-üzletet

nyitottunk, a Csiksz. redai Takarékpénztárral szemben, ahol elvállalunk a fent említett szakmába vágó bármely munka kivitelét pontosan és a legjutányosabb árak mellett. Elvállalunk mindenféle paplan varrásokat. Becses pártfogásukat kérve, maradtunk kiváló tisztelettel

SZABÓ FERENCZ ÉS TÁRSA

Csikszereeda, Apaffi Mihály-utca 18. szám.

Ugyanitt egy teljesen szakképzett segéd azonnal felvétetik.

Hosszurovó Cement Födélcserép

Iroda: Hirscher-utca 18. sz.

majdnem határtalan tartósságu, igen könnyű födőanyag, olcsó áron kapható

PORTLAND CEMENT GYÁRNÁL BRASSÓBAN.

Iroda: Hirscher-utca 18. sz.